



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ..... 1727
Ημερομηνία καταθέσεως 17-9-12

17/09/2012

### Ερώτηση

Προς τους Υπουργούς

- Εσωτερικών
- Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού
- Οικονομικών

**Θέμα: Εργαζόμενοι στις πολιτιστικές δομές και τα αθλητικά προγράμματα των νομικών προσώπων των Ο.Τ. Α.**

Μέχρι το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 σε όλους τους Δήμους της χώρας λειτουργούσαν δομές πολιτιστικής και καλλιτεχνικής παιδείας (Δημοτικά Ωδεία, Σχολές Χορού κ.λ.π.) καθώς και προγράμματα αθλητισμού. Η συμβολή τους στην ανάπτυξη της πολιτιστικής παιδείας ήταν ιδιαίτερα σημαντική, καθώς στο πλαίσιο της λειτουργίας τους παρέχονταν μαθήματα μουσικής, χορού, εικαστικών, φωτογραφίας και εφαρμοσμένων τεχνών, διάφορες δραστηριότητες μαζικού αθλητισμού ενώ παράλληλα αυτά αποτελούσαν πυρήνες δημιουργικής δραστηριότητας, με χαμηλό κόστος, για όλους τους δημότες και τους κατοίκους από την παιδική μέχρι την τρίτη ηλικία.

Για την υλοποίηση ανάλογων δράσεων επιτρεπόταν στα νομικά πρόσωπα των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης να απασχολούν εργαζομένους καλλιτεχνικής παιδείας και αθλητικών προγραμμάτων με σχέσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, στην πλειονότητα τους ωρομίσθιους. Το παραπάνω προσωπικό, ανταποδοτικού χαρακτήρα, αμειβόταν από έσοδα που προέρχονταν από αντίτιμο που εισέπραττε ο φορέας από τους συμμετέχοντες για την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών. Επομένως δεν αποτελούσαν ουδεμία επιβάρυνση επί του κρατικού προϋπολογισμού ή των ΚΑΠ των ΟΤΑ. Μέχρι το ακαδημαϊκό έτος 2011 - 2012 οι εργαζόμενοι αυτοί προσλαμβάνονταν μετά την αποστολή αιτημάτων από τους φορείς Τ.Α. στις οικείες υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και τις σχετικές χορηγήσεις εγκρίσεων πρόσληψης προσωπικού από τους Γενικούς Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. Με τις διατάξεις του αρθρ. 12 του Ν. 4071/2012, το προαναφερόμενο προσωπικό (προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου σε υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα) υπάγεται σε διακριτή διαδικασία έγκρισης και εξαιρείται από τον περιορισμό των μειώσεων θέσεων προσωπικού. Όμως με την Κ.Υ.Α. 8735/2012 (ΦΕΚ 700/Β/12-03-2012) ο μέγιστος αριθμός ατόμων, που είναι δυνατό να προσληφθούν με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου

και η δαπάνη της αμοιβής τους προέρχεται από αντίτιμα που εισπράττουν οι φορείς της τοπικής Αυτοδιοίκησης, ανέρχεται στα 800 άτομα πανελλαδικά.

Συνεπώς, με μια παράλογη Υπουργική απόφαση, η οποία μάλιστα φέρεται να υπερισχύει του σχετικού νόμου που ρητώς είχε ορίσει την εξαίρεση της συγκεκριμένης κατηγορίας εργαζομένων, αποκλείεται στο συντριπτικό της ποσοστό για την φετινή χρονιά μια μερίδα προσωπικού που δεν επιβάρυνε κανένα δημοσιονομικό μέγεθος. Αντιθέτως, το μόνο που επιτυγχάνεται οικονομικά είναι μια πολύ σημαντική απώλεια σε εισφορές των ασφαλιστικών ταμείων, τα οποία έχουν οδηγηθεί πλέον σε επικίνδυνα κρίσιμη κατάσταση, και φυσικά μια αντίστοιχη απώλεια σε κρατικά έσοδα από φόρους εισοδήματος.

**Επειδή**, με τέτοιους είδους ρυθμίσεις επιβάλλεται περιορισμός ακόμη και στις προσλήψεις προσωπικού, το οποίο σε καμία περίπτωση δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό ή τους προϋπολογισμούς των Δήμων,

**Επειδή** η απασχόληση αυτού του προσωπικού γινόταν σε προγράμματα, τα οποία συνέβαλλαν ουσιαστικά στην ανάπτυξη της παιδείας, της καλλιτεχνικής εκπαίδευσης και του αθλητισμού σε όλη την Ελλάδα,

**Επειδή** με αυτόν τον τρόπο οδηγούνται σε απαξίωση οι υψηλού επιπέδου πολιτιστικές-αθλητικές- υπηρεσίες και μαθήματα των δήμων και σπρώχνονται αρκετές χιλιάδες οικογένειες στις κατά πολύ ακριβότερες αντίστοιχες ιδιωτικές επιχειρήσεις

**Επειδή**, κυρίως, με την νέα ρύθμιση που επιβάλλει η Κ.Υ.Α. 8735/2012 προστίθενται στις λίστες της ανεργίας χιλιάδες εργαζόμενοι πανελλαδικά (2.000 είναι το προσωπικό που εργάζεται μόνο στα Δημοτικά Ωδεία) και η αρχή του ακαδημαϊκού έτους βρίσκει δεκάδες χιλιάδες (δημοσιεύματα κάνουν λόγο για 100.000 άτομα πανελλαδικά στο σύνολο των δημοτικών πολιτιστικών-αθλητικών προγραμμάτων) σπουδαστές χωρίς καμία διδακτική κάλυψη.

**Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:**

**Δεδομένων των παραπάνω, με ποιο σκεπτικό προχωρούν στον περιορισμό της συγκεκριμένης κατηγορίας προσωπικού και τι θεωρούν ότι εξυπηρετεί η ενέργειά τους αυτή;**

**Προτίθενται να προχωρήσουν άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να μπορέσουν οι φορείς της Τ.Α. να υλοποιήσουν προγράμματα εκπαίδευσης και πολιτιστικές-αθλητικές δράσεις, οι οποίες έχουν σημαντική προσφορά στην τοπική κοινωνία και γνωρίζουν μεγάλου ενδιαφέροντος και αποδοχής;**

**Οι ερωτώντες βουλευτές:**

**Ευαγγελία Αμμανατίδου – Πασχαλίδου**

**Ιωάννης Αμμανατίδης**

**Δέσποινα Χαραλαμπίδου**